

消费扶贫

3天突破10万元

岚县饮马池羊肚菌创销售高峰



本报讯 日前,笔者从岚县农业农村局获悉,在刚刚落幕的岚县2020年全国扶贫日农特产品展销活动中,饮马池羊肚菌3天销售金额突破10万元,实现销售小高峰。

“大家好,这里是岚县2020年全国扶贫日农特产品展销活动现场,带大家看看咱们饮马池的羊肚菌,食药性能兼具,既营养又实惠,欢迎你们来扫货。”连日来,像这样的饮马池羊肚菌产品推广消息在岚县市民微信群、朋友圈、快手、抖音等平台频频出现,掀起一股抢购热潮。

“年年吃羊肚,八十照样满山走”。羊肚菌被誉为“菌中之王”,以其较高的食用价值和医用价值备受追捧。在此次农特产品展销活动中大放异彩的岚县饮马池羊肚菌,是由饮马池茂盛农业产品专业合作社与山西农科院食用菌研究所合作,积极引进实施中国科协科普惠民羊肚菌引种试种项目,种植面积达6亩,今年5月份成功出菇并上市销售。该合作社采取“合作社+土地+农户”的经营模式,在流转村民土地,为村民提供分红的同时,吸纳农村剩余劳动力从事田间管理、菌菇采摘等生产劳动,实现了合作社增收、农户致富。

活动现场,岚县饮马池茂盛农业产品专业合作社负责人张殿雍自己做起了产品推介:“我们合作社种植的羊肚菌有着得天独厚的地理优势,背靠饮马池风景区,温度凉爽适宜,空气负氧离子富集,浇灌有山泉水,产出的羊肚菌肉质肥厚,菇形美观,品质更优。价格更是公道,一瓶1.5两装,仅售100元。”通过线上直播与线下推介的方式,活动当天存货就全部脱销了。同时,与前来考察的太原市和北京的三个特产店现场签订了销售合约,可长期为两地市场提供优质的货源,搭建起了稳定的销售渠道。

“此次展销会,提升了饮马池羊肚菌的品牌知名度和市场竞争力,让我看到了广阔的市场前景。下一步,我们会始终坚持品质第一,让饮马池羊肚菌走出全省,走向全国,带领更多的人实现致富奔小康。”展销活动后,岚县饮马池茂盛农业产品专业合作社的小张有了新的发展目标。

(梁海珍 杜丽君 尹瑞萍)

岚县土豆农特展会上受热捧

本报讯 “岚县土豆香又沙、顺会黍子顶呱呱……”近日,岚县新七街张灯结彩,彩旗飘扬,“岚县2020年全国扶贫日农特产品展销活动”隆重开展,来自全县12个乡镇的展位前早早摆满了各乡镇的特色农产品,琳琅满目的农副产品和各类新鲜瓜果散发着诱人的清香,农特产品“代言人”们滔滔不绝地宣传自家产品,吸引现场的群众驻足围观、品尝,整个活动现场洋溢着一派丰收景象。

“岚县土豆个大、营养价值高”“岚县土豆喝的是山泉,呼吸的是大氧吧”……在众多农特产品中,“独领风骚”的还属“岚县土豆”。笔者看到整条街的展台前大土豆、小土豆、黑土豆、红土豆、黄土豆……品种繁多,形态各异、五颜六色,令人眼花缭乱,成群结队的市民和采购商驻足观摩品鉴。一位阿姨说:“虽然咱也是农村人,但我没想到这土豆竟然有这么多花样!”

岚县所产的土豆色泽光鲜,不容易腐烂,具有比其它地方土豆多含淀粉、蛋白质、维生素C等营养成份。全县拥有马铃薯农民专业合作社125家,马铃薯经纪人600人,马铃薯产业正在从粗放式生产向标准化生产转变,逐渐成为岚县农业领域中最具活力的产业,成为当地农民增收致富的重要途径。

“今年全县土豆种植面积30万亩,亩产1500公斤、总产45万吨,取得了粮食面积、单产、总产‘三增长’的显著成效。此次共有8家土豆专业合作社参加了展销活动,通过线上线下已销往全国各地,助力消费扶贫。”该县农业农村局负责人介绍道。

正在展台忙活的岚县福众薯业专业合作社负责人牛兴堂说道,“我们合作社实行‘合作社+基地+农户’的经营模式,与近450家农民签订了1500亩的优质土豆购销订单,每年为当地群众增收75万多元。”

当笔者问起为什么选择岚县土豆时,来自太原的销售商说道:“岚县土豆口感好、营养丰富,很受顾客欢迎,且价廉物美。”

土豆富了农民腰包,成了农民走向小康的“致富蛋”。“下一步,我们将积极搭建平台,拓展销售渠道,加快科技创新步伐,提高农业信息化水平,通过‘互联网+现代农业’,进一步增强产业竞争力,做大做强土豆产业,让‘岚县土豆’带着岚县人的希望,奔向致富小康之路。”岚县农业农村局负责人说道。(梁海珍 杜丽君 牛燕飞)



通过入股分红、提供务工岗位等方式,带领村民同步走上富民强村的小康路。

近年来,上明乡官桥村以“一村一品”为抓手,结合地域特点发展绿色蔬菜产业,建起高效农业示范园区,产业迎来大丰收。

孙涛 摄

员深入面塑一条街学习面塑技艺,在袁建华、王冬梅、程香梅等面塑坊学习岚县面塑技艺。通过理论与实践学习,学员们开阔了眼界思路、学到了业务知识,增强了工作能力。

“县妇联为我们组织这次免费培训,让我们掌握了一技之长,今后,我们可以通过所学的知识和技能丰富自己的生活,找到一份适合自己的工作,增加家庭收入,改善生活面貌。”培训结束后学员们纷纷表示。

(杜丽君 王俊平)

岚县妇联:送培训下基层 提能力促发展

本报讯 为了提升岚县妇联基层执委的综合素质以及引领、服务、联系妇女群众的工作能力。连日来,岚县妇联在县委党校综合培训中心举办了三期基层妇联执委示范培训班,每期5天,共15天,培训对象为乡镇、社区、村妇联执委,培训总人数共204人。

据悉,为组织好此次培训,岚县妇联在

充分考虑妇联干部学习、工作需要的基础上,结合当前新形势对课程内容设置进行了精心安排,采取专家授课、视频教学、交流研讨和现场教学相结合的方式进行。特邀忻州市委党校统战理论、教研室主任、教授冯巨才,吕梁市委党校马列教研室主任、副教授梁珊,忻州师范学院法律系讲师冯毛毛,吕梁市妇联挂职副主席、吕梁农校高级讲师刘晋梅以及岚县县委党校副校长牛润元等专家教授,重点围绕习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,传承国学智慧提升妇女干部人文素养,凝聚巾帼力量,助力乡村振兴,《民法典》与妇女权益保障等内容进行专题讲授;实践教学中,所有学

岚县税务局

“银税互动”为中小企业解“钱荒”

本报讯 “我是咱县一家小微企业负责人,主要做工程混凝土加工和销售,去年我们的回款出了些问题,好几个项目欠款要不回来,后来县税务局为我们送上门服务政策礼包,我在里面看到了‘银税互动’的宣传资料,就和税务局咨询并联系银行,不到一天,也不需要任何担保和抵押,迅速申请到了70万元信用贷款,缓解了企业的燃眉之急。”在国家税务总局岚县税务局举办的“银税贷”课堂上,岚县世亨混凝土有限公司的负责人现身说法,向参会企业负责人介绍了“银税互动”给企业带来的好处。

今年以来,为有效解决中小企业“用钱荒”,岚县税务局联合中国农业银行岚县支行签订了“银税互动”合作协议,创新推出更多适合小微企业“银税互动”信贷产品,用“真金白银”支持中小企业走出发展困境。据了解,“银税互动”即针对小微企业迫切的资金需求,税务和银行业金融机构合作,帮助企业将纳税信用转化为融资信用,缓解企业融资难题的活动。除了推出“银税互动”助力企业复工复产,岚县税务局还打出阶段性减免增值税减税降费政策等一系列助力小微企业复工复产。

(杜丽君 孙涛)

产“组合拳”,帮助企业渡过难关。

为让更多企业了解和享受这些减税降费政策,岚县税务局还创新宣传方式,首次采用直播、电话“云平台”,实现税务、银行、小微企业三方“面对面”,实时在线互动。通过税务、银行数据直连,将纳税信用等级评价结果与银行互享,提高贷款到账效率,让“数据跑”代替“人工跑”,跑出融资到账新速度,为实体经济发展注入源源不断的动力。“银税互动”利用纳税信用等级免抵押进行企业融资,不仅申请快捷,放款快,使用过程还灵活,可以有效解决我们小微企业的融资难问题,同时也企业在行业中形成了重视、优化纳税信用的风气,一举多得,这一政策真是做到我们心里了!”在“银税贷”课堂上,众多中小型企业纷纷“点赞”“银税互动”。

岚县税务局还将继续推广一系列减税降费,提高服务质效,下一步,通过“银税互动”平台帮助更多守信纳税人拓展融资渠道、降低融资成本。同时,也将利用税收大数据覆盖广、权威准确、实时高效的特点,服务社会经济大局,为岚县经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

岚县多措并举筑牢安全生产防线

本报讯 “抢救生命的黄金时间是4分钟,现场及时开展有效的抢救非常重要。尤其是应急救援人员更要熟练掌握各项现场急救技术。现在我为大家演示一遍如何开展心肺复苏和现场创伤急救……”近日,在岚县应急管理局,县红十字会工作人员现场为50名应急救援人员开展应急基本知识、心肺复苏和创伤救护的理论讲解和技能操作训练,进一步提升该县应急救援队伍处置各类突发事件能力。

连日来,岚县以深入开展“安全生产专项整治三年行动”和“零事故”创建为抓手,在加强自身应急处置能力的同时,进一步细化和落实部门安全监管目标、责任和措施,构建起纵向到底、横向到边的安全责任网。同时组织专门力量对重点行业领域开展安全专项整治、组织巡查力量开展森林防火宣传巡查、组织宣传力量开展安全知识“五进”活动,多措并举全力筑牢安全生产防线,努力实现安全工作再上新台阶。

“最近一段时间,我们将监督检查重点放在人员密集场所、教育机构、煤矿、非煤矿山等处,同时对交通秩序、危险化学品、冶金工贸、公共领域等也进行了全面排查整治。”据该县安委办负责人介绍,由安委办牵头,岚县组织

(杜丽君 梁瑞霞)

岚县法治文化主题公园落成揭牌

本报讯 近日,岚县法治文化主题公园落成揭牌,标志着岚县普法和法治建设工作再上一个新的台阶。

据悉,法治公园建设以弘扬社会主义法治精神为主旨,通过法治文化长廊、法治图版、法治道旗等形式,选取名家名言,法治对

联,法治标语,民法典法律知识等内容,运用艺术视角手法,将崇德尚法,循法而为的法治元素巧妙地融入公园景观,让群众在休闲中学习法律、感受法律,领悟法治的精神,增强法治意识,提高法治理念。

(王小凤)



岚县法治文化主题公园落成揭牌